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Uvod 

 
 

 Za većinu osoba religija je organizovani sastav verovanja i bogusluženja koje stavljaju 
Boga u središte. 
 
 Za neke druge pak religija označava verovanje u veći broj bogova, a postoje i osobe 
koje ne poseduju neku tredicionalnu veru ili religiju, već već praktikuju neku vrestu verovanja 
na svoj način, navezan od organizovanih religija. Ipak većina zemaljskog stanovništva veruje 
da je neka vrhovna sila uticala na stvaranje sveta i da ima bar donakle uticaj i na život 
pojedinca. Svaka religija podrazumeva više ili manje jednostavno učenje koje se odnosi na 
svrhu porekla svega postojećeg. 
 
 U danajšnje vreme religija je sistematizovana na primitivne religije: animizan i 
supernaturalizam, i svetske religije: teizam i sastavi apstraknih verovanja (teaizam, budizam). 
 
  Oraganizacije koje se javljaju unutar religije su: crkva, sekte, kult itd. 
 
 Postoje tri osnovne grupe teorije religije. Prema prvoj, religija je izum jedne (obično 
vladajuće) grupe kao sredstvo zaštite privilegija iste te grupe ljudi. Prema drugoj grupi teorija, 
religija je trajna egzistenacijalna karakteristika ljudskog bića, a prema trećoj grupi teorija je 
samo ljudska sklonost ka sujeverju, proizašla iz nedovoljnog poznavanja prave prirode stvari. 
  
 Dakle, religija je oblik društvene svesti u kome se prirodne i društvene sile prikazuju 
kao nadprirodne, nezavisne od čoveka, prirode i istorije. Svaka religija podrazumeva više ili 
manje jednostavno učenje koje se odnosi na suštinu, svrhu i poreklo svega postojeđeg. 
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2.Pojam religije 

 
 

 Religija je jedan od najstarijih oblika društvene svesti, koji na mističan način održava 
objektivni svet. Ona život ljudi održava iskrivljeno i lažno. Religiju možemo definisati i kao 
duhovnu povezanost jedne grupe ljudi sa nekim višim, svetim biđem, odnosno Bogom1. Bog 
(na sanskritskom „gospodar hleba“) je ljudska zamisao o nakoj ndprirodnoj, onostranoj sili. 
Zato se religija shvata kao organizovani skup ili stuktura zamisli (učenja, verovanj), osećanja 
simbola i kultnih radnji vezanih za „onostrano“ ili „natprirodno biće“. 
 
  
 Iz ovoga se vidi da religija ima svoje sastavne elemente. Prvo, to su religiozna 
verovanja (o svemoćnom, sveznajućem, nadprirodnom biću). Drugo, to su religiozna osećanja 
(čitav kompleks različitih osećanja zavisnosti, odanosti, poslušnosti, strahopoštovanja). Treći 
element čine religiozne ritualne radnje (obredi, ceremonije, vračenja, molitve, žrtve I sl.) 
 
 Dok prva dva elementa čine pasivnu stranu religije, ovaj treći je njen aktivni element. 
 
 Četvrti element religije čine religiozni simboli preko kojih religiozni čovek prikazuje 
nevidljiva “nadprirodna bića” i uspostavlja vezu sa njima. Peti element je persofinikacija i 
institucionalizacija predhodno navedenih elemenata religije. To su religiozni funkcioneri 
(najpre vrači, a kasnije sveštenici) I religioyna organizacije (crkva). Preko tih elemenata čovek 
komunicira sa “nadprirodnim bićem”. 
 
 Ovi elementi religije nisu odvojeni i međusobno nezavisni. Naprotiv, oni čine 
određeno jedinstvo. Jedan drugog pedpostavlja i omogućava. Religija nije samo verovanje u 
natprirodne sile, već i pokušaj religioznog čoveka d aim se približi, da ih odobrovolji, da 
zadobije njihovu naklonost. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
                                                 
1 http:/sr.wikipedia.org/wiki/ 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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